

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (4950). Вторник, 15 мая 1951 г. Цена 20 коп.

Ликвидировать отставание подготовительных работ

В письме товарищу Сталину о продолжении традиционного социалистического соревнования горняков Кузбасса и Донбасса угольщики нашего города взяли на себя обязательства — обеспечить рост добычи угля против 1950 года на 7,3 процента и выдать сверх плана 72 тысячи тонн угля.

Успех выполнения этих обязательств во многом зависит от того, насколько быстро и своевременно будут проходчики готовить очистной фронт — лавы, как широко будут внедряться скоростные методы на проходке горных выработок и от производственного использования механизмов и оборудования.

Итоги работы за четыре исключительных месяца этого года говорят, к сожалению, о наличии серьезного отставания подготовительных работ на шахтах треста «Анжероуголь». Крайне неудовлетворительно используются проходческие машины, нет должного руководства скоростными бригадами, слабо развито социалистическое соревнование среди шахтеров, подготавливающих новый очистной фронт. Все это привело к тому, что ни одна из шахт в этом году не выполнила подготовительных работ.

Особенно плохо с подготовкой очистного фронта обстоит дело на шахте «Физкультурник». Четырехмесячный план подготовительных работ здесь выполнен всего лишь на 80,7 процента. Причиной этого является плохая организация труда. Проходческие бригады простаивают из-за несвоевременной доставки крепежного леса в забои, нерегулярной подачи порожняка, захламленности и аварийности горных выработок и механизмов.

Начальник шахты т. Комаров и главный инженер т. Бояков перестали заниматься подготовительными работами. Вследствие отсутствия повседневного руководства проходческие бригады из месяца в месяц не выполняют своего задания. Из всех проходческих бригад шахты только четвертая часть выполнила четырехмесячный план.

Не лучше организована работа по выполнению плана подготовительных работ и на других шахтах треста «Анжероуголь».

Подготовительные работы у нас насыщены большим количеством механизмов. Максимальное

их использование позволило бы не только выполнять, но и перевыполнять план, увеличивать темпы прохождения забоев. Однако производительность углепогрузочных и породопогрузочных машин на шахтах все еще низкая. Они длительное время находятся в ремонте, а действующие третье часть рабочего времени простаивают из-за остановок забоев или перебрасываются из одного забоя в другой.

На шахтах не используют опыт стахановской работы отдельных бригад, работающих на углепогрузочных и породопогрузочных машинах, не обобщают и не распространяют его среди проходчиков. Это видно из того, что передовой метод проходчика тов. Головина не получил широкого применения.

Руководители шахт и треста ограничивают руководство скоростными бригадами приказами и распоряжениями, не выявляя, однако, причин срыва графиков скоростной проходки и не работая с бригадами. В результате эти бригады превратились в обычные, а многие из них даже не выполняют план.

Задача руководителей треста и шахт состоит в том, чтобы ликвидировать отставание подготовительных работ, создать необходимые условия для выполнения обязательств, принятых горняками города в письме товарищу Сталину.

Первичные партийные и комсомольские организации шахт должны с новой силой развернуть социалистическое соревнование среди проходчиков, выявлять лучших стахановцев, новаторов производства, обобщать их опыт и распространять его среди всех производственников.

Шире развернуть соцсоревнование среди горняков, работающих на механизмах, за лучшее использование техники. Должна быть оказана практическая помощь партийным группам на участках в постановке политической работы среди горнопроходчиков. Надо своевременно выявлять недостатки в работе и на основе развернутой критики и самокритики ликвидировать эти недостатки, оказать помощь проходчикам в выполнении плана и обязательств, принятых в социалистическом соревновании.

В отделе капитальных работ шахты 9-15 большим уважением всего коллектива пользуется машинист компрессора т. Пузанкевич. Честное, добросовестное отношение к своим обязанностям, прекрасное знание машины — отличительная черта молодого механизатора. Проходчики не знают случая, чтобы пневматические бурильные молотки не работали по его вине.

К сведению депутатов городского Совета

Исполком городского Совета даний Дома Советов созывается до сведения депутатов, 6-я сессия городского Совета, что в среду, 16 мая 1951 года, депутатов трудящихся, в 7 часов вечера, в зале засе-

Горисполком.

—По родному городу—

Набирают темпы

В прошлом месяце горняки 1 участка шахты 5-7, руководимые т. Нестеренко, не выполнили государственной программы и задолжали стране полтора эшелона топлива.

Вступив в новый месяц, заводчики твердо решили выйти из отставания и ликвидировать свой угольный долг. Началась упорная борьба за первенство в социалистическом соревновании. Угольщики изыскали новые резервы для повышения производительности труда и это уже дало хорошие результаты. За 13 дней мая коллектив отправил предприятиям страны 630 тонн дополнительного топлива.

Слаженно и ритмично работает бригада навалоотбойщиков т. Михайлова. Она имеет больше сверхпланового угля, чем другие коллектизы. Особенно хорошо трудились передовики 10 мая. Бригадир т. Михайлов и навалоотбойщик т. Емельянов выполнили техническую норму в этот день на 206 процентов, а тов. Крысов дал 162 процента к заданию.



Ворошиловградская область. Хорошо работает шахта имени Ленина треста «Ворошиловуголь». Коллектив шахты, соревнуясь с угольщиками Караганды, досрочно выполнил предмайские обязательства. Впереди соревнующихся — машинисты угольных комбайнов И. Чибисов и В. Семенов.

На снимке: комбайнер В. В. Семенов (слева) и горный мастер С. С. Гноевский, выполнившие норму на 200-250 проц.

Лучший машинист

Казалось бы, что может быть скромнее и незаметнее работы машиниста компрессорной установки? Только люди, чья работа зависит от бесперебойного снабжения сжатым воздухом, знают, какая это важная и ответственная обязанность?

В отделе капитальных работ шахты 9-15 большим уважением всего коллектива пользуется машинист компрессора т. Пузанкевич. Честное, добросовестное отношение к своим обязанностям, прекрасное знание машины — отличительная черта молодого механизатора. Проходчики не знают случая, чтобы пневматические бурильные молотки не работали по его вине.

За наличные деньги

Старейшая работница шахты 5-7 пенсионерка т. Юхова с большой радостью узнала о выпуске нового Государственного займа.

Раз он называется займом развития, — думала она, — значит, у нас уже закончено восстановление всего того, что было разрушено войной. Значит, наша страна стала еще сильнее, чем была до этого, а новый заем поможет ей накопить еще больше сил.

С гордостью расписавшись на подписанном листе, где стояла цифра, значительно превышающая ее пенсию, т. Юхова предложила:

— Давайте мне облигации нового займа. Я пойду распространять их среди неорганизованно-

го населения — пенсионеров и домохозяек.

Энергично взялась она за эту почетную работу. Не чувствуя усталости, ходила т. Юхова из дома в дом, из квартиры в квартиру, рассказывала о значении займа, о том, что народные деньги пойдут на улучшение нашей же жизни, на великие стройки коммунизма, на укрепление социалистической Родины.

Простые слова пожилой женщины тепло понимались слушателями. Их не нужно было долго агитировать: они и сами прекрасно понимали это, в повседневной жизни убеждаясь в верности политики партии и правительства.

Пенсионеры и домохозяйки приобретали облигации нового займа за наличные деньги.

Смотр молодых дарований

В Доме техника позавчера состоялся отчетно-академический концерт детской музыкальной школы.

Первое отделение концерта началось выступлением хора. Он хорошо исполнил «Песнь о Стalinе» Исаковского, музыка Покрас, «Мы за мир» Жарова, музыка Туликова и другие.

После выступления хора Галия Масалова исполнила на рояле «Сулико», воспитанница детского дома № 2 Цуканова Валя исполнила «Мой Лизочек так уж мал» музыка Чайковского. В исполнении воспитанницы этого же детдома Вали Сидоренко хо-

ропо прозвучало на рояле «Ой, ты, девица». Юные баянисты Валя Жердев, Гриша Чирков, Гена Галицын с увлечением сыграли подготовленные к выступлению свои номера.

Во втором отделении концерта смотрела дочь слесаря шахты 9-15 Каткова Нина (ученица 3 класса музыкальной школы) показала вдумчивость в исполнении «Этюда» Бертини и «Вариаций» Майкопара.

Юных исполнителей горячо приветствовали зрители. Отчетный концерт показал, что 1950—51 год прошел в серьезной учебе.

С чувством радости

Весть о выпуске нового Государственного займа быстро облетела коллектив рабочих и служащих углеразведки.

Прямо на рабочих местах производственники начали отдавать свои сбережения взаймы любимой Родине.

Первой закончила подписку смена мастера т. Калинина. Следуя примеру своего руково-

дителя, отдавшего взаймы государству два месячных заработка, рабочие тт. Игольников и Ефимова подписались на заем с большим превышением своих зарплат.

По полтора месячных заработка отдали на сооружение великих строек коммунизма мастер смены т. Силянтьев и рабочий т. Мотовилов.

Навстречу лету

Стараясь сделать досуг молодежи особенно увлекательным, комитет комсомола завода «Свет шахтера», руководимый т. Соломатовым, при участии комсомольских активистов, составили план подготовки к летнему спортивному периоду.

В ближайшие дни силами комсомольцев и молодежи будет наведен порядок в сквере завода. Это позволит всю клубную работу проводить на свежем воздухе. Большое внимание в плане уделено и загородным прогулкам. На массовых выезд-

ах на реки Я и Мишиха будут организованы народные игры, соревнование по плаванию и рыбная ловля.

Вся культурно-массовая работа будет проводиться в тесной связи со спортивной работой.

Комитет комсомола поставил перед собой задачу увеличить в течение летнего периода количество членов ДСО на 50 процентов.

Претворение в жизнь намеченных мероприятий позволит комсомольской организации еще больше укрепить связь с молодежью.

Собрание городского комсомольского актива

Наступает лето — время увлекательных загородных прогулок. Его с нетерпением ждут школьники города, желая хорошо отдохнуть после упорной учебы.

Как лучше организовать летний отдых учащихся? — этому вопросу было посвящено недавнее собрание городского комсомольского актива. Собрание обсудило постановление VI плену-

ма ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в подготовке и проведении летнего отдыха пионеров и школьников» и приняло по нему развернутое решение.

Во всех комсомольских организациях нашего города на днях состоятся комсомольские собрания с обсуждением этого же вопроса.

Партийная жизнь

Скрываясь за об'ективные причины...

В начале этого года была создана автобаза подчинения комбината «Кемеровоуголь». При ее организации имелось в виду, что автопарк будет значительно более использоваться, улучшится обслуживание промышленных предприятий города.

Сейчас в автобазе имеются сотни машин, более 350 рабочих. Но предприятие до последнего времени не справляется с производственной программой.

Улучшать его деятельность немыслимо одни только административными мерами. Поэтому большую работу надлежит провести здесь партийной, профсоюзной и комсомольской организациям.

Проделанная недавно проверка показала, что общественные организации развертывают свою деятельность пока еще слабо. Созданные на участках и в автобазе профсоюзные группы бездействуют. Они не занимаются даже вовлечением трудящихся в члены профсоюза. Неудовлетворительно развертывается среди водителей такое замечательное движение, как взятие автомашины на социалистическую сохранность. Из 250 шоферов взяли машины на сохранность пока только 10. Социалистическое соревнование организовано формально. В честь 1-го Мая многие рабочие брали на себя обязательства. Как они выполнены, знает только одна бухгалтерия, так как ни Доски почета, ни досок показателей работы нет.

Бюро горкома ВКП(б), заслушав отчет секретаря партоганизации Т. Толмачева о работе партоганизации, потребовало от него улучшить руководство местным комитетом профсоюза. Несмотря на то, что времени с тех пор прошло больше месяца, он не только этот, но и все остальные пункты постановления выполняет слабо.

Если не считать некоторые улучшения с организацией учебы и проведением партийных собраний, во всем остальном партийно-

политическая работа желает много лучшего. В течение 5 месяцев этого года на предприятии не было прочитано ни одной лекции, ни одного доклада. Агитационная работа свернута. Имеется всего лишь четыре производственные агитатора, которыми партоганизация не руководит. Проведение бесед и читок стало их личным делом — хотят проводят, хотят нет. Секретарь партоганизации тов. Толмачев из постановления горкома ВКП(б) не сделал никаких выводов. А свое нежелание улучшать партийно-политическую и массовую работу в коллективе он пытается спрятать за об'ективные причины.

— Трудно в наших условиях что-нибудь сделать, — говорит Толмачев, — красного уголка у нас нет, проводить политические мероприятия негде.

Рассуждения этого товарища сводятся к одному — свернуть всю политическую работу в коллективе, что он с успехом делает.

Автобаза — крупное в городе предприятие. Коллективу его предстоит осуществить большие хозяйствственные задачи. Для того, чтобы успешно с ними справиться, необходимо мобилизовать все силы партоганизации на улучшение партийно-политической и партийно-массовой работы в коллективе.

Не последняя роль принадлежит здесь и горкому союза угольщиков. Профсоюзная организация в автобазе создана недавно. Было бы желательно, чтобы горком союза угольщиков побольше оказывал местному помощь в организации соцсоревнования. Но эта помощь пока отсутствует.

Работники горкома никак не реагируют даже на то, что на предприятии не имеется красного уголка для проведения массово-политической и культурно-просветительной работы.

Е. Некрасова.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Великая победа колхозного строя

РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Из всех отраслей сельского хозяйства наиболее сильно пострадало во время войны животноводство.

Но сила и жизненность колхозного строя, преимущества социалистической системы хозяйства взяли свое. Колхозы за пятилетку не только восстановили, но и превысили довоенный уровень поголовья продуктивного скота и птицы, а именно: крупного рогатого скота — на 40 процентов, овец и коз — на 63 процента, свиней — на 49 процентов, птицы — в два раза. По всем категориям хозяйств — в колхозах, совхозах, у колхозников и единоличников, у рабочих и служащих — общее поголовье скота, резко сократившееся во время войны, восстановлено и в 1950 году возросло по сравне-

нию с 1940 годом на 4 процента.

За годы пятилетки в колхозах и совхозах проведена большая работа по улучшению племенного дела в животноводстве. Расширилась сеть племенных совхозов, государственных племенных рассадников и племенных ферм колхозов.

Но достигнутые успехи не предел. О том, какими огромными резервами располагает общественное животноводство, свидетельствует опыт передовиков. Совхоз «Барабаево» Костромской области, имея огромное стадо, получает в среднем 6—7 тысяч литров молока в год от каждой коровы, а отдельные доярки наливают по 10—12 тысяч литров от коровы.

Почему же далеко не все колхозы достигли высокой производительности животноводства? Объясняется это главным образом недостаточной работой о создании прочной кормовой базы в неко-

торых районах страны. Хотя посевые площади кормовых культур в 1950 году в сравнении с 1940 годом увеличились на 15 процентов, задание пятилетнего плана по увеличению площадей под многолетними травами осталось недовыполненным.

Производство кормов еще отстает от возросших потребностей животноводства. Задача увеличения производства кормов, выполнения планов сева многолетних трав, кормовых и силосных культур, улучшения лугов и пастбищ должна стоять в центре внимания колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, в центре внимания всех колхозников.

ТЕХНИЧЕСКАЯ ВООРУЖЕННОСТЬ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Успехи колхозов в повышении урожайности и развитии общественного животноводства стали возможны благодаря исключительной заботе партии, правительства и лично товарища Сталина о механизации сельскохозяйственного производства. Под сельское хозяйство СССР подведена мощная техническая база в

вавших по русскому языку Ильиной, Золотовой и других, за 4 четверть значительно повысились.

Сознавая ответственность, учитель стремится путем повторения пройденного материала обобщить и закрепить знания своих учеников, полученные ими в течение учебного года. Успеху этой работы способствует то, что большинство учителей проходящие новое учебное материала заключило к двадцатым числам апреля.

Для старших классов в школе проводятся консультации.

С целью показа учащимся тех высоких требований, которые будут предъявлены им на экзаменах, мы организовали по ряду 5 и 6 классов пионерские сборы, а в 7 классах провели комсомольские собрания на тему: «Как отвечать на экзаменах».

Вот зарисовка одного из таких собраний в 7 классе.

Притихшая многолюдная молодая аудитория. За учительским столом «комиссия» из 3 комсомольцев. У доски лучшие ученицы класса: Эля Пляшник и Оля Девякова. Каждая из них должна ответить по билету геометрии. Номера билетов им были сообщены заранее, они тщательно готовились к ним. Цель — не «репетиция», не предварительная проверка знаний учащихся, а показ того, какой ответ может быть признан отличным.

Волнуются за стоящих у доски их подруги, сидящие в классе: как ответят вызванные? Не уронят ли честь класса? Но Пляшник и Девякова быстро делают необходимые чертежи, записывают данные и требования... Вот они доказывают труднейшие теоремы, основывая доказательства на знании ряда других теорем. Речь их математически точна, доказательства логичны. Они быстро решают геометрические задачи, которых предварительно не решали. Демонстрация того, как надо отве-

тить, закончена.

— Какие замечания будут сделаны? — спрашивает «комиссия» у класса.

Замечаний нет. Но:

— Позвольте задать им несколько вопросов?

И та и другая, не запинаясь, отчетливо и безупречно правильно отвечают на десяток-полтора вопросов по курсу геометрии.

— Пляшник и Девякович обнаружили прочные и глубокие знания по геометрии, — резюмирует директор школы К. Н. Кирсанова.

Ряд подобных сборов (в 5 классах по русскому языку у учительницы Сафоновой; по геометрике — у учительницы Шульжик) дал нам уверенность в том, что большая часть учащихся к экзаменам готовится серьезно и упорно. Все учащиеся очень активно слушают ответы подготовившихся своих товарищ, делают дальние замечания по поводу их ответов, поправки в формулировке правил.

В работе педагогического коллектива в течение года имелось немало недостатков. Мы не достигли такого положения, когда бы каждый школьник успевал, когда бы в коллективе учащихся не было ни одного ленивца, когда бы каждый родитель нашего учащегося проявлял высокую сознательность в воспитании своего ребенка.

Мы не боимся напоминать нашим учащимся:

— Что посеешь, то и пожнешь! Если ты добросовестно, честно учился в течение года, ты выдержишь экзамен. Если ты отставал, тебе предлагалась помощь учителей и твоих товарищ, пионерской и комсомольской организаций. Эта помощь была усиlena особенно в 4 четверти. От тебя самого будет зависеть теперь твой итог учебного года!

В. Лошилов,

завуч школы № 3.

Перед экзаменами в школе

Подготовка к экзаменам — не кратковременная кампания. Она начинается не в апреле и мае, а с самого начала учебного года и проводится по определенному плану.

Еще в начале 4 четверти значение экзаменов в школе было разъяснено нашим учащимся на комсомольских собраниях, пионерских сборах, ученических классных собраниях. Этот вопрос также был предметом обсуждения на двух заседаниях педсовета и на открытом партийном собрании.

По почину комсомольской организации учащиеся 7 классов выработали индивидуальные графики повторения пройденного материала, составили режим дня, создали группы самоподготовки, организовали контроль за выполнением графиков и режима дня. Почки комсомольцев был подхвачен пионерской организацией: пионеры проделали то же, что и комсомольцы.

Было уделено внимание учащимся, отстающим по каким-либо причинам в учебе. Многие из них почувствовали, что их отношение к учебе — не личное дело, а общественное: товарищи требуют от них ответа о причинах плохой успеваемости, пропусков уроков, о плохом выполнении домашних заданий.

Понятна для многих учащихся стала высокая цена истинного советского товарищества и дружбы. Комсомолки-семиклассницы Галия Петровская, Эля Пляшник, Оля Девякова, Валя Летунова никогда не отказывались помочь своим подругам по классу, обращаясь к ним, они объясняют им трудный материал. Секретарь комсомольской организации Кашеварова помогает неуспевающей по русскому языку Козяевой. Результаты заметны: «подшефная» Кашеваровой стала значительно лучше разбираться в составе предложений, в орфографических правилах.

Цепко работает ряд групп самоподготовки: знания, отстающие за стоящих у доски их подруги, сидящие в классе: как ответят вызванные? Не уронят ли честь класса? Но Пляшник и Девякова быстро делают необходимые чертежи, записывают данные и требования... Вот они доказывают труднейшие теоремы, основывая доказательства на знании ряда других теорем. Речь их математически точна, доказательства логичны. Они быстро решают геометрические задачи, которых предварительно не решали. Демонстрация того, как надо отве-

тить, закончена.

Пляшник и Девякова обнаружили прочные и глубокие знания по геометрии, — резюмирует директор школы К. Н. Кирсанова.

Ряд подобных сборов (в 5 классах по русскому языку у учительницы Сафоновой; по геометрике — у учительницы Шульжик) дал нам уверенность в том, что большая часть учащихся к экзаменам готовится серьезно и упорно. Все учащиеся очень активно слушают ответы подготовившихся своих товарищ, делают дальние замечания по поводу их ответов, поправки в формулировке правил.

В работе педагогического коллектива в течение года имелось немало недостатков. Мы не достигли такого положения, когда бы каждый школьник успевал, когда бы в коллективе учащихся не было ни одного ленивца, когда бы каждый родитель нашего учащегося проявлял высокую сознательность в воспитании своего ребенка.

Выражением могущества социалистического государства, колхозного строя являются грандиозные работы по преобразованию природы. Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, лесхозы и лесозащитные станции, осуществляя сталинский план преобразования природы, произвели посадки и посев защитных лесонасаждений на площади 1 миллион 350 тысяч гектаров, из них в 1950 году на площади 760 тысяч гектаров.

В ГОРКОМЕ СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ

ПЕРЕДОВИКИ, СОРЕВНОВАНИЯ

В развернувшемся предмайском социалистическом соревновании наилучших успехов в прошлом месяце добились угольщики шахты 9-15. План угледобычи коллективом шахты был выполнен на 100,2 процента, по коксующимся углам — на 101,9 процента. Значительно перевыполнено задание по прохождению главнейших подготовительных выработок, снижена и зольность топлива, производительность труда достигла 101,5 процента. На 3,8 процента снижена себестоимость тонны добываемого угля.

Хороших успехов добился в выполнении апрельского плана коллектив ордена Ленина завода «Свет шахтера». Программа по выпуску валовой продукции им завершена на 100,5 процента, по товарной продукции — на 106,6 процента. Выполнение норм трудающимися составляет 182 процента.

Решением президиума горкома союза угольщиков эти коллективы заносятся на городскую Доску почета.

Среди очистных участков первое место по шахтам треста «Анжероуголь» завоевали лавщики 3 участка шахты 9-15, где начальником т. Шляпунов, председателем участкового комитета т. Селиванов. План угледобычи они значительно перевыполнили, добившись снижения себестоимости тонны угля против плана. Выполнение норм выработки навалоотбойщиками составляет 134 процента, невыполняющих норм рабочими забойной группы нет.

Первое место среди подготовительных участков шахт занял коллектив 7 участка шахты «Физкультурник» (начальник участка тов. Лейтан, пред. участкового комитета т. Захаров). Он выполнил план подготовительных работ на 132,3 процента, в том числе главнейших — на 119 процентов.

По решению горкома союза угольщиков коллективу 3 участка вручается переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, а горнопроходчикам 7 участка — красное знамя треста «Анжероуголь» и горкома профсоюза угольщиков.

Ритмично работала очистная бригада 4 участка шахты «Физкультурник» т. Бахталова. План

Плоды беспечности

С начала мая 2 участок шахты 9-15 остался без очистного фронта. Новая лава, в которой должен был работать коллектив, находилась еще в стадии подготовки.

Такая задержка получилась потому, что начальник участка т. Добряков во время не принял необходимых мер для ускорения ввода лавы в эксплуатацию, а районный инженер т. Бураков также проявил в этом недопустимую беззаботность. В результате, лавщики, посуществу, остались без очистного фронта.

Чтобы как-то выйти из соз-

давшегося положения, на участке решили вести обрезную печь широким ходом, за счет чего выдавать больше угля. Работа таким образом шла до последнего времени. Только с 11 числа лава вступила в строй.

Дорого обошлась участку беспечность руководителей: с начала месяца угольный долг вырос до эшелона. Такой факт — наглядный пример того, какое значение имеют подготовительные работы на шахте.

И. Иванов.

Подготовительные работы сегодня — это уголь завтра Лучшая бригада в тресте

Отдел капитальных работ шахты 9-15 — это целый подготовительный район. От того, насколько быстро и качественно выполняют горняки этого отдела свои задачи, зависят перспективы шахты на десятки лет вперед.

Прекрасно понимают работники ОКР свое значение в общем производственном процессе, а поэтому и трудятся, не жалея сил, ни времени.

Хороших результатов добился коллектив в апреле. Широко развернувшееся традиционное предмайское соревнование мобилизовало шахтеров всех специальностей на напряженный труд, на достижение новых успехов во славу своей социалистической Родины. Месячный план им был выполнен на 101,2 процента.

Лучшей проходческой бригадой в отделе капитальных работ по праву считается коллектив, руководимый т. Лещук. Апрельское задание по проходке подготовительных выработок члены этой бригады завершили на 122 процента. Решением горкома союза угольщиков по итогам социалистического соревнования

за апрель бригаде т. Лещук присуждено первенство в соревновании подготовительных бригад треста с вручением переходящего красного знамени горкома союза угольщиков и треста «Анжероуголь».

Упорным, самоотверженным трудом добились горнопроходчики этого успеха. Ни на минуту не успокаиваясь на достигнутом, выискивая новые, более совершенные формы организации труда, они с каждым днем все более и более улучшали свои результаты. Систематическое перевыполнение получаемых заданий стало для них законом.

Бригада т. Лещук ведет двухпутевой кверцлаг. Забой оснащен прекрасной горной техникой. Достаточно сказать, что в распоряжении бригады имеется 2 новейшие породоногрузочные машины ОМ-510 и 4 колонковых электросверла. Управляют машинами сами проходчики, окончившие специальные курсы при учебно-курсовом комбинате шахты. Таковы, например, проходчики первой руки тт. Финишутин и Филимонов. Они в совершенстве овладели управле-

нием сложными агрегатами, заботливо ухаживают за ними, предупреждают и своими силами исправляют мелкие неполадки. Руководство ОКР, идя навстречу желаниям членов бригады, не посылает в их забой специального электрослесаря.

Совмещение профессий, подлинное социалистическое отношение к труду позволяет бригаде не только выполнять и перевыполнять план, но и экономить значительные суммы государственных средств.

Бригадир т. Лещук — лучший проходчик своего коллектива. Организуя труд, наблюдая за работой подчиненных, давая практические советы молодым шахтерам, он успевает выполнить за смену полторы — две нормы. Личный пример — лучшая форма агитации, и члены бригады, смотря на своего руководителя, стараются не отставать от него. Имена проходчиков первых руки тт. Филимонова, Ершова, Привалова и многих других хорошо известны не только в коллективе ОКР, но и всей шахте. Эта известность заслужена стахановским трудом.

Н. Семенов.

Успех будет умножен

Еще в начале прошлого месяца, когда у нас в бригаде заходил разговор о методе известного проходчика Головина, некоторые высказывали такое мнение:

— Этот метод не для нас. Мы работаем без углепогрузочной машины.

Пришло повести борьбу с подобными рассуждениями. Мы разъяснили проходчикам, что из передового метода можно взять его отдельные приемы и применить в наших условиях. В частности, — график цикличности, максимальное уплотнение рабочего времени и т. д.

Разъяснительная работа не прошла бесследно. Вскоре нами был составлен план работы по циклограмме с распределением во времени всех процессов проходки.

Явившись на место работы, я сразу же приступаю к бурению. Проходчики тт. Степанов и Дербин в это время подготавливают металлическое крепление, запасают необходимое количество затяжек и, если требуется, наращивают решетки к транспортеру. Должен сказать, что крепление металлом нами освоено хорошо!

Первая отпалка по углю получается в виде воронки. Погрузив

топливо на решетки транспортера, мы начинаем бурить скважины верхней части забоя с таким расчетом, чтобы они получались «на отлет». После вторичной отпалки забой снова очищается от угля и обурувается прослойкой породы, залегающей в нижней части выработки. Когда порода убрана, приступаем к креплению. Процессы крепления выполняются быстро, без суеты. Все для этого у нас заранее готовится. Сделав полный цикл, что составляет около полуторы метров ухода, мы никогда не оставляем недоделок. В результате следующая смена приступает к работе без промедления. В общей сложности у нас выходит три цикла в сутки.

Основные преимущества работы по циклограмме в том, что она увеличивает ответственность за своевременное выполнение процессов проходки, позволяет планово использовать каждую минуту рабочего времени.

Успех, достигнутый в апреле, мы постараемся закрепить и умножить.

В. Савельев,
бригадир проходчиков участка № 7 шахты «Физкультурник».



Горнопроходческая бригада шахты «Физкультурник», руководимая т. Смирновым, работает по методу скоростника т. Головина с шахты «Тырганские уклоны». Слаженный коллектив бригады позволяет систематически перекрывать план прохождения подготовительных выработок. Так, за прошлый месяц его коллектив выполнил свое задание на 117 процентов.

На снимке: бригадир горнопроходчиков участка № 7 шахты «Физкультурник» П. В. Смирнов.

Плохо используют технику

Подготовительные участки шахты 5-7 хорошо оснащены новой техникой, позволяющей вести проходку скоростными темпами. Однако в апреле, как и в предыдущем месяце, проходчики не обеспечили лавщикам достаточным фронтом работы.

Причины отставания подготовительных работ кроются в неумении использования горных машин, в отсутствии четкой организации труда. Взять, к примеру, участок

№ 10, где начальником т. Зайнутидинов. До сих пор здесь нет ни одной бригады, которая бы работала по скоростному графику. Имеющиеся здесь углепогрузочные и породоногрузочные машины больше стоят, чем работают.

Бригада т. Снимщикова, ведущая уход в основном штреке по пласту Андреевскому с помощью машины С-153, дала в прошлом месяце только 64 метра ухода, не выполнив даже нормативного зада-

ния. Также плохо работали бригады, руководимые тт. Швецовыми, Радченко и Масловым.

Еще хуже положение на 18 участке, руководимом т. Лукьяновым. Машины С-153 здесь управляют люди, умеющие лишь включить и выключить агрегат.

К сожалению, этого не замечают районный инженер т. Забегалов и механик района т. Иванов. И. Сидоров.

По Советскому Союзу



Коллектив московского завода „Машиностроитель“ успешно выполняет заказ для великих строек коммунизма.

На снимке: в цехе сборки.

Первый укос люцерны

В южных районах Узбекистана начался первый укос люцерны. В нынешнем году колхозы Узбекистана увеличили площади под эти культуры на 70 тысяч гектаров.

По сравнению с прошлым годом обем механизированной уборки трав возрастает в республике в 6 раз.

Выставка художников

В Петрозаводске в театре Русской драмы открылась 6 республиканская выставка работ художников. На выставке представлены свыше 100 произведений живописи, графики и скульптуры, созданные за последние 2 года.

Новый маслозавод

В селе Карагуз (Красноярский край) закончено строительство нового механизированного маслозавода. Предприятие оборудовано высокопроизводительной техникой. Выдана первая партия масла и молочного порошка.

Мощные рафинеры

Коллектив Днепропетровского машиностроительного завода имени Артема освоил выпуск мощных рафинеров для целлюлозной и бумагной промышленности. Они предназначены для переработки древесины на волокно.

★

Коллектив Одесской швейной фабрики имени Молодой гвардии с начала года своей работы выпустил продукцию почти на миллион рублей больше, чем в прошлом году за тот же период.

★

В Молдавии ожидается небывалый урожай фруктов. На рынках Кишинева появилась 1-я черешня.

★

В Старой Руссе открылся летний сезон на курорте Старая Русса. В нынешнем году в санаториях пройдут лечения около 3 тысяч человек — почти в полтора раза больше, чем в прошлом году.

★

В Уфе открыт памятник гвардии рядовому герою А. Матросову.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: редактора 3-53, зам. редактора, партийного и культурно-бытового отделов 1-91, промышленного отдела 0-74, типография 3-54.

Письмо тибетцев, проживающих в провинции Сикан, Мао Цзе-дуну

ПЕКИН. Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Янши, тибетцы, проживающие в провинции Сикан, послали Мао Цзе-дуну письмо, в котором выражают поддержку политики народного правительства, направленной на мирное освобождение Тибета, и надежду, что тибетцы скоро смогут воссоединиться с остальными народами Китая. В письме говорится:

Ваше имя произносится во всех уголках Тибета. В прошлом мы, жившие в западных районах Китая, подвергались дискриминации и угнетению со стороны гоминдановцев. Сейчас с вашей помощью мы стали хозяйствами нашей земли. Четыре тибетца являются в настоящее время председателем и заместителями председателя народного правительства Тибетского автономного района и 22 тибетца — членами местного правительства совета. Более 1.600 тибетцев сейчас работают в органах народной власти. Для поддержания мира и общественного порядка созданы вооруженные силы, которые являются подлинно тибетскими народными вооруженными силами. Мы никогда не могли себе представить, что наш политический статус может быть таким полным.

(ТАСС).

При поддержке народного правительства наше экономическое положение неуклонно улучшается.

Благодаря работе ветеринарных отрядов, посланных к нам народным правительством, падеж скота у нас сведен до минимума. Почти повсеместно в нашем районе закончен весенний сев.

Благодаря вашему руководству с каждым днем крепнет единство тибетского народа, крепнет единство между различными народами Китая. Наша благодарность вам неизмерима.

Мы обещаем, что еще шире развернем патриотическое движение. Мы не потерпим, чтобы наша великая родина вновь стала объектом империалистической агрессии. Мы, тибетцы, жаждем скорейшего освобождения. Мы полностью поддерживаем политику Центрального народного правительства, направленную на мирное освобождение Тибета, и надеемся, что тибетцы смогут вернуться в великую семью нашей великой матери-родины и построить новый Сикан и новый Тибет, обединенные в единое целое.

(ТАСС).

Новый акт агрессивной политики США

Несколько дней назад заключен договор между США и Исландией, согласно которому американские вооруженные силы имеют право использовать военные базы в Исландии.

7 мая на одном из аэродромов, расположенных недалеко от столицы Исландии — Рейкьявика, высадилась первая группировка

на американских войск. К концу мая ожидается прибытие в Исландию еще 3—4 тысячи американских солдат и офицеров.

Таким образом, американские поджигатели войны фактически оккупировали эту маленькую страну на севере Атлантики в соответствии со своими агрессивными планами.

(ТАСС).

Предсмертное письмо Вилли Макги

НЬЮ-ЙОРК. Жена казненного на электрическом стуле Вилли Макги передала для опубликования в печати последнее письмо Макги.

В письме говорится: «Они собираются убить меня, и я не знаю, удастся ли тебе и другим спасти меня. Если мне придется умереть, передай мой последний привет моей матери и детям и всем людям, которые знают, что несправедливо убивать человека только из-за цвета кожи. Ты знаешь, что я невиновен. Вновь и вновь рассказывай людям, что я никогда не совершил этого преступления. Скажи, что истинной причиной, по которой они собираются лишить меня жизни, — это их стремление держать негров на всем Юге в подчинении. Этого не смогут сделать, если ты и дети будете продолжать борьбу. Рассказывай им, почему был убит их отец. Я знаю, что ты выполнишь мою просьбу. Скажите людям,

чтобы они продолжали борьбу...»

Как передает газета «Дейли уоркер», один из лидеров компартии негр Бен Дэвис, сам являющийся жертвой политической судебной инсценировки над лидерами Американской компартии, выступил на двухтысячном митинге, состоявшемся под открытым небом в Гарлеме (Нью-Йорк) 7 мая. Дэвис заявил, что негры, проживающие в Нью-Йорке, должны еще активнее бороться за свои права.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, руководитель профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих западного побережья Гарри Бриджес заявил, что казнь Макги представляет собой «личечивание американца, казненного только из-за цвета его кожи».

(ТАСС).

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ШЕНЬЯНЬ, 13 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило, что на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами, отбивая контратаки противника, наносят ему большие потери в живой силе и технике.

Части Народной армии сбили 7 самолетов противника.

За Пакт Мира!

Миролюбивые народы мира единодушно поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между 5 великими державами.

Успешно проходит сбор подписей под Обращением в северном и юго-западном Китае. В 5 провинциях северного Китая к 3 мая под Обращением поставили свои подписи 32 миллиона 480 тысяч человек, что составляет 49,2 процента всего населения этих провинций.

Английский комитет защиты мира начал по всей Англии сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между 5 великими державами.

С неослабевающей активностью продолжается в Болгарии сбор подписей под Обращением. По сообщению Болгарского национального комитета защиты мира, в Болгарии под Обращением поставили свои подписи более 5 миллионов 300 тысяч человек.

Успешно продолжается сбор подписей под Обращением в Финляндии. На севере страны, в Лапландии, Обращение подписали уже около 15 процентов населения, в городе Кеми — свыше 30 процентов жителей. Почти все взрослое население ряда деревень подписалось под Обращением.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В западных районах Болгарии началась «неделя Болгаро-Советской дружбы», организованная Союзом Болгаро-Советских обществ. В городах и селах Видинской, Кулской, Махильовградской и других окрестах состоятся собрания трудящихся, на которых с докладами выступят представители центрального совета Союза Болгаро-Советских обществ.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что в апреле оптовые цены в Англии возросли на полтора процента. Индекс, опубликованный министерством торговли (за что приняты средние цены 1930 г.), повысился на 4,9 фунта и достиг рекордной послевоенной цифры 318,5 фунта.

В Риме состоялась 2-часовая забастовка всех работников городского транспорта, требующих повышения заработной платы. Движение на трамвайных и автомобильных линиях полностью прекращено.

Иракский прогрессивный поэт Мухаммет Махди Аль-джавахири направил телеграмму Всемирному Совету Мира и Совету Безопасности ООН, в которой он пишет, что иракское правительство запретило ему издавать газету «Аль-вакт Аль-багдадия», а также преследует его самого и его семью за то, что он ведет борьбу за мир.

После провала в Копенгагене американского провокационного милитаристического фильма «Письмо из Кореи» была сделана попытка показать его в провинции. По сообщению газеты «Берсен», в ночь на 13 мая в Орхусском кинотеатре «Космополис» этот лживый фильм был уничтожен патриотами.

(ТАСС).

Зам. редактора П. ИВКИН.

ТОВАРИЩ!

Не забыл ли ты оформить подписку на газету
„БОРЬБА ЗА УГОЛЬ“

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

во всех почтовых отделениях, почтальонами, в учреждениях и на предприятиях — общественными уполномоченными, а также в отделении Союзпечати.

ДРАМТЕАТР

им. Ленинского комсомола

15 мая

«ПОПУТНЫЙ ВЕТЕР»

Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Дом культуры шахты 5-7

«ЛЮДИ ДОБРОЙ ВОЛИ»

Начало в 9 часов вечера.

Кинотеатр «ЗАБОЙ»

15 мая

художественный фильм

«БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ»

Начало в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Горнопромышленное училище № 2 (Новая колония, улица имени Сталина) принимает заказы на столярные изделия из материала заказчика.

Дирекция.

Стеклозавод доводит до сведения огородников, что на жилом селке Судженка, квартал 75, западнее линии домов №№ 4, 5, 6 до улицы Индустриальной занимать площадь под огорода нельзя ввиду развертывания на этом участке строительных работ. Убытки возмещаться не будут.

Дирекция стеклозавода.